Fotovoltaika ANO Ci NE v Cislech - neboli - Standovo know-how

Na to, zda se fotovoltaika vyplati, staci pouhé dva vypocty.

PRVNI

Reknéme, e mame byt se spotiebou 2,3 MWh ro¢né. PFi cené 10 K&/1 kWh déme za elektfinu roéné 23 000 K&, pokud
nam fotovoltaika pokryje 70 % elektfiny a poZadujeme navratnost maximalné 8 let, musi nas stat fotovoltaika maximalné
23 000 K& x 70 % x 8 let = 128 800 K.

Vysvétleni

Tato véta popisuje vypocet nakladd na instalaci fotovoltaického systému, ktery by mél pokryt 70 % rocni spotieby
elektfiny bytu, a zaroven ocekava, Ze investice do tohoto systému se vrati do 8 let.

Zacneme tim, Ze spotfebuje 2,3 megawatthodin (MWh) elektFiny rocné, coz je rovno 2300 kilowatthodin (kWh). Pokud je
cena elektfiny 10 K¢ za 1 kWh, pak rocni naklady na elektfinu bytu cini 23 000 K¢.

Pokud fotovoltaicky systém pokryje 70 % rocni spotieby elektfiny, usetfi se rocné 70 % z 23 000 K¢, coz je 16 100 KC.
Pokud ocekavame, ze investice do fotovoltaického systému se vrati do 8 let, pak maximalni cena systému by méla byt
rovna celkové sumé za téchto 8 let. To je 16 100 K¢ za rok krat 8 let, coZ dava 128 800 K¢.

Takze pokud chceme, aby se nas fotovoltaicky systém zaplatil sdm do 8 let, nesmi stat vice nez 128 800 K¢.

Toto je naprosto jednoducha matematika. Dosad'me si viastni spotfebu a vyjde nam maximalni cena za fotovoltaiku. Pokud
bude cena instalované fotovoltaiky vyssi, musime vSechny prebytky vyrobené elektfinu prodat.
Pocitame zde se 70 % pokryti spotieby coz je spiS maximum. SpiSe bychom méli pocitat s hodnotou mezi 50-60 %.

DRUHY

Reknéme, e za 5 kWp fotovoltaiku ddme 200 000 K& plus dotace. Touto elektrarnou vyrobime 5 MWh za rok. Sami
spotrebujeme 2,3 MWh x 70 % = 1,61 MWh. Odec¢teme od vyrobené elektfiny 5 MWh — 1,61 MWh a musime podat 3,39
MWh za 8 let = 27,12 MWh. Odecteme cenu za fotovoltaiku od toho, co usetfime za 8 let 200 000 K¢ — (8 x 16 100 K¢) =
71 200 KC. To je Castka, ktera se nam musi vratit prodejem elektfiny. Za dodanych 27,12 MWh musime dostat 71 200 K¢ /
27,12 MWh = 2,62 K& / kWh.

Vysvétleni

Tato véta rozsifuje predchozi scénar o dalsi detaily. Zde predpokladame, Ze jsme si instalovali fotovoltaickou elektrarnu s
vykonem 5 kWp za 200 000 K¢ (plus dotace). Tato elektrarna by méla za rok vyrobit 5 MWh elektfiny.

Z této vyrobené elektfiny spotifebujeme 70 % nasi rocni spotfeby, coZ je 70 % z 2,3 MWh, tedy 1,61 MWh. To znamena,
Ze zbytek elektfiny, tedy 5 MWh minus 1,61 MWh, cozZ je 3,39 MWh, m{zeme prodat.

Pokud to takto pokracuje po dobu 8 let, prodame celkem 3,39 MWh krat 8, coz je 27,12 MWh.

Zaroven se podivame na to, kolik nas stala fotovoltaika po odecteni toho, co usetiime na elektfinu za 8 let. To je 200 000
K¢ minus (8 krat 16 100 K<), coz je 71 200 K¢.

Tato Castka 71 200 K¢ je tedy suma, kterou musime ziskat prodejem vyrobené elektfiny. Kdyz tuto ¢astku rozdélime
poctem prodanych MWh (27,12 MWh), ziskame cenu, za kterou musime prodat elekttinu, abychom pokryli naklady na
fotovoltaiku. To je 71 200 K¢ déleno 27,12 MWh, coz je 2,62 K¢ za kWh.

To znamena, Ze abychom pokryli naklady na fotovoltaiku v priibéhu 8 let, musime prodavat prebytecnou elektfinu za cenu
minimalné 2,62 K¢ za kWh.

Tedy opét naprosto jednoducha matematika. Dosad'me si cenu za fotovoltaiku a dostaneme za jakou cenu musime prodavat
1 kWh abychom dostali navratnost 8 let. Pokud tedy budeme schopni prodavat 8 let bez problém( elektfinu za tuto cenu
pak se nam to vrati.

Za zvazeni stoji i to, Ze zaruka i zivotnost elektronickych komponent, a to predevsim nejdrazsi baterie je 10-12 mozna 15
let. TakZe nelze pocitat s navratnosti za déle jak 10 let.

Cena za fotovoltaiku nesmi presahnout urcitou ¢astku, ktera pak garantuje, ze se nam vyplati.
Tedy naptiklad, ze za 5 kWp fotovoltaiku ddme maximalné kolem 130.000 — 150.000 K¢. Na druhou stranu zde nepocitame
inflaci a dalsSi ukazatele, které nezname. Jako tfeba to, na kolik ovlivni cenu elektfiny elektomobilizace...
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